

EXPUNERE DE MOTIVE

În conformitate cu prevederile legale în vigoare, Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului a acordat împrumuturi pentru plata furnizorilor de utilități (energie electrică și gaze naturale) societăților comerciale cuprinse în Hotărârea Guvernului nr.238/2003. Din aceste împrumuturi au fost plătite consumurile aferente lunii decembrie 2002.

În anul 2003 s-a constatat că un număr de societăți comerciale cu capital majoritar de stat, printre care SC ARO S.A. Câmpulung, SC Roman S.A. Brașov și SC Siderurgica S.A. Hunedoara întâmpină dificultăți în achitarea facturilor curente la furnizorii de utilități, datorate în principal lipsei de lichidități și generată de lipsa unor comenzi ferme pentru fabricație.

Având în vedere faptul că aceste societăți sunt cuprinse în lista societăților comerciale care aplică programe de restructurări colective, suprapus peste faptul că s-au acumulat pe parcursul anilor un volum mare de datorii istorice, atât la furnizorii de utilități cât și la bugetul consolidat al statului, pentru a putea crește atractivitatea la privatizare este necesară o susținere financiară pentru plata datoriilor la furnizorii de utilități.

În acest sens, se prevede ca APAPS să acorde credite pentru plata furnizorilor de energie electrică și gaze naturale aferent consumurilor lunilor iulie – septembrie 2003, în completarea sumelor neachitate de societatea comercială pentru SC ARO S.A. Câmpulung, SC Roman S.A. Brașov și SC Siderurgica S.A. Hunedoara.

Sumele care vor fi acordate drept împrumut de către APAPS, vor fi recuperate în termenii stabiliți prin convențiile de împrumut, aprobate în baza Hotărârii Guvernului nr.238/2003.

Necesitatea urgentării restructurării și privatizării societăților sus menționate impune adoptarea de soluții imediate în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public, știut fiind faptul că aceste unități economice au un impact puternic în plan economic și social. Importanța economico-socială a societăților comerciale respective și angajamentele Guvernului României cu organismele financiare internaționale au justificat interesul public pentru emiterea acestei ordonanțe.

Pentru a crea baza legală acordării acestor împrumuturi de către Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, se prevede completarea art.10 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 8/2003 cu modificările ulterioare, cu alineatele (5) – (8), prin nominalizarea Societăților Comerciale ARO SA Câmpulung, ROMAN SA Brașov și SIDERURGICA SA Hunedoara.

Necesitatea luării unor măsuri imediate, precum și complexitatea procesului de restructurare a societăților comerciale menționate mai sus, impun adoptarea unor reglementări ce cuprind măsuri specifice, cum ar fi acordarea creditelor pentru plata furnizorilor de energie electrică și gaze naturale aferent consumurilor lunilor iulie – septembrie 2003.

Față de cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului pentru completarea art.10 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



A handwritten signature in black ink, appearing to be 'AN', is written over the seal and extends to the right.

PREMIER-MINISTRU

Adrian Năstase